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СПАДКУВАННЯ КОРПОРАТИВНИХ ПРАВ УЧАСНИКА  
ГОСПОДАРСЬКОГО ТОВАРИСТВА  

 
Причини виникнення прав та обов'язків (стаття 11 ЦКУ) як категорії ци-

вільного законодавства зазнають певного регулювання, щопідтверджується 
включенням низки причин для рішень зборів. Водночас декларація ділових ві-
дносин цивільним законодавством на рівні Цивільного кодексу України свід-
чить про законодавче визнання важливості компаній як основи для виникнен-
ня цивільних прав та обов’язків. Суди, виходячи з презумпції переважного за-
доволення інтересів власника здебільшого базуються на класичномурозумін-
ніуніверсальногоспадкування (стаття 1220 ЦКУ) як безсумнівного, яке засто-
совується до всіх випадків права. Але правило про те, що "новийсуб'єкт госпо-
дарювання у правовідносинах замінює початковий, а права, переданійому, за-
лишаютьсятими ж, що і права початкового суб'єкта господарювання" [1], ви-
глядає логічним і беззаперечним доти, доки воно не зустріне права гаранта, що 
вимагають спеціального законодавства, наприклад права учасника компанії. 
Офіційнетлумачення норм правонаступництва дозволяє судам створювати 
прецеденти, які виключають можливість захисту інтересів компаній, навіть у 
випадках, коли очевидна погана воля спадкоємців [3,c.100].  

Справді, слід погодитись, що передача частки в компанії є юридично зна-
чущою подією, що регулюється нормами цивільного законодавства, згідно з 
якою спадкоємець стає власником частки з моменту відкриття спадщини. 

Логічно припустити, що власник частки, як власник іншого суб’єкта ци-
вільних прав, повинен нести тягар утримання свого майна, проявити належну 
ретельність та сумлінно здійснювати свої права на це майно. Отже, активні дії 
щодо прийняття частки в статутному капіталі товариства з обмеженою 
відповідальністю внаслідок спадкування повинні бути зроблені власником 
спадкоємцем. Отже, смерть члена компанії не повинна зобов’язувати товарис-
тво з обмеженою відповідальністю братии активну участь у пошукуспадкоєм-
ців за згодою адміністрації їхніх акцій, тоді як спадкоємці в їх статуті байдужі 
до часток у статутному капіталі компанії [3,c.100]. 

Спадкоємець повинен стати членом товариства з обмеженоювідповіда-
льністювідповідно до норм корпоративного права, тобто після повідомлення-
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компанії про прийняття свідоцтва про право на спадщину. Звичайно, без по-
передженняспадкоємець не можепретендувати на включенняйого до складу 
учасниківтовариства і має право лише на викупреальноївартостічастки. 
Включенняцієїпропозиції до законодавства дозволить вирішити проблему, 
щорозглядається, і було б оптимальним з теоретичної та практичноїточокзо-
ру, оскільки прийняття спадщини, яка разом з іншими активами включаєчас-
тку в капіталі, не можеполягатилише у фактичній дії заяви про прийняття 
спадщини (або заяви про видачуспадкоємцемсвідоцтва про право на спадщи-
ну). Це пояснюється тим, щостосовноіншихцивільних прав (які є частиноюс-
падщини), законна та або фактична бездіяльність спадкоємця не створює та-
ких суттєвих негативних аспектів порівняно з бездіяльністю в акціях компа-
нії. [1]. О Об'єкти, володіння якими передбачає набуття певного правового 
статусу (статусу учасника товариства), тобто надання певних обов'язкових 
прав, не можуть бути отримані бездіяльністю, оскільки законність рішень, 
що приймаються компанією, залежить від їх власників [1]. 

Отже, у випадках, коли спадкове майно включає, середіншого, частки в ста-
тутному капіталі товариства з обмеженою відповідальністю або акції, прийняття 
спадщини не може бути основою прав учасника товариства. Причин для ство-
рення прав на акції недостатньо для створення прав учасника компанії. У випад-
ку акціонерних товариств підставою для отримання статусу акціонера є запис 
про передачу прав, здійснений особою, яка реєструє права на акції. У разітова-
риств з обмеженою відповідальністю підставою для отримання статусу учасника 
товариства є діяспадкоємця з метою повідомлення компанії про прийняття свідо-
цтва про право на спадщину. В іншому випадку спадкоємець не повинен претен-
дувати на включення до партнерів компанії, а повинен мати право лише на ви-
плату реальної вартості частки в статутному капіталі компанії [4,c.289]. 
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